

前有民警“造伞”护倒地者,后有消防员攀崖救援伤者 杨梅采摘事故不少,但暖心事更多

暖新闻

本报讯(记者王晓峰 通讯员叶吟冷 王临强)杨梅采摘季节,前往山区的人络绎不绝,相应事故也多了起来,但事故中暖心事也不少。

昨日中午11点55分,负责杨梅节期间安保工作的慈溪道林派出所民警叶天廷上完早班赶往临时休息站吃饭。还未到目的地,就被路口执勤人员拦了下来,原来前方刚发生了一起交通事故:一辆电动自行车沿着游源北路由南往北行驶至上林小学路口左转时,与一辆驶往杨梅山的轿车发生了碰撞。

“骑车女子整个人被撞飞了,落地后就躺在那里,无法动弹。”一听这话,叶天廷顾不上吃饭了,赶紧过去查看情况并拨打了120。伤者看上去有50多岁,情况不是很好,整个人处于无意识状态。叶天廷等人不敢随意搬动她,害怕造成二次伤害。

“我们在现场维持秩序,疏导交通,同时等候急救车到来。后来,我们看到阳光猛烈,想着这样下去,说不定她的伤势会雪上加霜。”叶天廷说,他和其他3名执勤人员找来了一件衣服,一人一个角撑开,合力制造了一顶简易的“遮阳伞”。



民警叶天廷等人 为伤者“撑伞”。(公安提供)



救援人员将伤者从山上转移下来。(消防提供)

“撑伞”同时,他们还不断呼唤伤者,试图将她唤醒。过了一会儿,伤者恢复了一点意识,示意执勤人员她兜里有手机,可以联系她

家人……直到120急救车将伤者送走,叶天廷才松了口气。就在他忙着吃饭时,慈溪市公安局指挥中心接到了群众的一个表扬电话,原来是有市民目睹了他们“撑伞”的一幕,特意打电话表扬他们。

无独有偶,昨天上午,宁波消防指挥中心接到群众报警,称海曙区横街镇溪下水库附近,有人在采摘杨梅时不慎从树上摔下并受伤,被困在半山腰处。一边是悬崖,另一边是水库,事发地没有手机信号,这让救援工作难度陡增。经过近半小时的徒步攀爬,中午11点35分,消防救援人员才找到了被困者的位置。

伤者左侧大腿骨折受伤,无法行动。刚雨过天晴,山路湿滑陡峭,救援的话,上来是不可能了,因为没有通行小道,只能往下搬。但伤者所处的位置又很“糟糕”,离山脚约有50米远。商量后,救援人员决定,使用软担架对被困人员进行保护,再用救援绳绑于担架上作为辅助支点,然后慢慢往下“滑”……

中午12点40分,救援人员终于将伤者搬至山脚处,却发现被水给困住了。随行的民警立即向水库渔民借调渔竿,至下午1点25分,伤者终于到达岸边,被等候许久的120急救车接走。

江北整治共享单车乱停放 两个月扣押3789辆

本报讯(通讯员张昊桦 贾陈骋 记者徐欣)共享单车给市民出行带来一定便利的同时,也出现了部分乱停放等现象,影响市容市貌。自今年4月11日以来,江北区综合行政执法局联合江北交警大队、江北区交通运输管理局,针对共享单车乱停放问题进行为期3个月的联合整治。

近日,执法人员来到日湖世贸中心周边常态化巡逻时,发现现场的共享单车和共享电瓶车均没有将车停到划有白线的区域,还占用了盲道。特勤中队对乱堆



鸟儿“回家”

昨天上午,慈溪市森林公安局与野生动物保护协会组织开展救助野生鸟类放飞活动。此次放飞的鸟儿包括3只斑头鸕鹚、1只草鸺,都属于国家二级重点保护动物。(陈晓瑾 陈章升 摄)

一笔等了3年的房补,藏着一个暖心故事

本报讯(记者王珏 通讯员马飞 臻仁社)近日,家住镇海骆驼街道的朱大爷及其外孙收到了一笔1万多元的购房补贴。“等了3年居然还能拿到这笔钱,更没想到的是,这么多年工作人员还能想着我们!”朱大爷和笔者说起这桩事情,情绪激动几度哽咽。

2016年7月的一个下午,79岁的朱大爷来到镇海人力资源市场办事大厅,想替工作繁忙的外孙办理大学生购房补贴相关手续。

工作人员金春红在审核中发现材料已逾期。根据市购房补贴政策

规定,二手房购房补贴要在产权登记之日起半年内申报补贴。老人的外孙是在2015年11月购买的二手房,最晚要在2016年5月份申报完毕,而当时已是7月,比规定的日期晚了近两个月。

按照规定,逾期一天都是不能受理的,可是面对这位满头银发仍如此操劳的老大爷又实在开不了口,金春红耐心且委婉地向他解释。朱大爷听后懊恼不已:“都怪我呀,前段时间生病住院,耽误了时间!”朱大爷激动了起来,用拳头拼命地捶打自己的胸口。原来,他外孙一家情况比较特殊,父亲常

年瘫痪在床,母亲不在身边,全靠爷爷奶奶含辛茹苦抚养长大。如今外孙好不容易攒钱买了房,这笔购房补贴对他们来说是一笔不小的数字。

窗口另一位工作人员郭昕见状,赶紧拨通了市局的电话再次帮老人咨询。听到市里回复一律按政策规定办理,老人瘫软在椅子上,为错过时机自责不已。

用政策去答复很简单,难的是怎样让每一位来办事的人都能带着一份暖意离开。区人才服务中心负责人葛俊杰得知情况后,一边继续耐心解释政策,一边告知老大爷,

人才服务中心会将此事记录在重点待办事项中,如果政策有变化,第一时间通知他。

接下来几年,该中心一直牵挂着此事,妥善保留了老大爷的申报材料 and 联系方式。今年3月,市局发布了最新的购房补贴文件,文件规定所有逾期未办理人员可以有一次补报的机会。得知消息后,工作人员赶紧联系朱大爷前来补办手续。“一桩牵挂3年的心事终于可以放下了。”葛俊杰说,截至目前,该区80%以上符合条件的因逾期未办理手续的购房者已成功领取了购房补贴。

学一学 “救命仪”操作

为提高楼宇企业员工应急救援能力,鄞州福明街道江城社区近日联合辖区企业在国际金融中心开展AED自动体外除颤仪规范操作普及活动。专业人士讲解后,楼宇企业员工进行了现场操作体验。据悉,AED自动体外除颤仪是一种便携式的医疗设备,非专业人员也可使用,用于抢救心源性猝死患者。(丁安 沈默 摄)



200余美容消费者“被套路”充值 6名消费者在海曙消保委支持下打官司,追回2万余元

本报讯(记者王岚 通讯员崔宁 管菁菁)日前,市民徐女士等4名身陷预付卡陷阱的消费者,终于在海曙区法院的一纸判决下如数收回了预付卡内的余额,挽回了损失。值得一提的是,这是海曙区首起在消保委支持下胜诉的预付卡群体诉讼案件。

去年6月,徐女士、孙女士等先后发现,她们常去消费的位于新芝路的卡罗利美容美发店闭门谢客,称店铺于5月19日至6月28日装修。然而“装修”不过是借口,老板、店员均不知去向,也无法取得联系。意识到上当受骗的200多名消费者纷纷向

相关部门反映情况。

徐女士告诉记者,店铺关门前店名并不叫卡罗利,而叫港会秀邦。“当时他们换了个店名,要求我们办理转卡手续、充值激活才能继续使用预付卡。考虑到我有指定的理发师且家在附近,就在理发师的劝说下新充了3000元。”徐女士说,不少人像她一样“被套路”,每个人充值金额不一,上万元的也有。

海曙区商务局接到投诉后立即展开相关调查和调解工作,但发现该美容美发店负责人钱某早已转移资产,且无法联系,致使维权停滞不前。海曙区消保委遂建议消费者

向法院起诉,但不少消费者怕麻烦或消费证据不足,对胜诉缺少信心,没有行动,仅7人选择起诉。

“这类起诉并不麻烦。”海曙区消保委相关负责人说,区消保委有法律顾问为消费者维权提供起诉指导等服务,不一定得聘请律师,诉讼费也没传说中那么贵。“一些老赖就是吃准了消费者心理,采取‘拖’字诀,进而有恃无恐获取不法利益。”该负责人说,很多收取预付款的“店家”并非是与注册登记单位一致的账户,而对于个体工商户、个人独资企业或个人,收款

人是需要承担无限连带责任的。也就是说,经过法院判决胜诉后,债务人若拒不还款,将会被强制执行、列入老赖黑名单,这将是有效威慑和沉重打击。

今年1月,徐女士等7人在海曙区消保委的支持和帮助下,集体向海曙法院提起诉讼。最终,首批诉讼人群中的4人因余额证据确定胜诉。受到鼓舞,又有2名消费者提起诉讼并调解成功,6人共计收到退还金额2万余元。近期,又有10余人向法院起诉。

海曙区消保委提醒,消费前,需确认经营主体是否合法,付款单位与经营主体是否一致,同时保留好每次消费记录,做到举证充分有效。如遇消费纠纷,应保持冷静、行止有度,保留、提取消费余额有效证据很重要,并及时拨打12345向相关部门反映投诉,若无法追偿或经营者拒绝退费,就应拿起法律武器进行维权。

吵架也会“中毒”? 当心生气导致呼吸性碱中毒

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者沈孙晖 通讯员洪笑然 郑潇琳)记者近日从象山一院医健集团总医院获悉,该院急诊室最近接诊了一名面红耳赤、呼吸困难、双手出现“鸡爪样”的女病人。而她的症状竟是由吵架引发的,这是咋回事呢?

急诊医生问诊后,得知该患者发病时正和丈夫吵架,忽然喘不上气来。医生判断,这是生气导致的换气过度综合征,也称为呼吸性碱中毒。

该院危急重症科副主任郑光辉告诉记者,换气过度综合征病因主要是人体在生气或者大哭等情绪激动时,会不自觉地加快呼吸、频繁喘气、大量换气。当呼出过多的二氧化碳,血浆内的二

氧化碳分压降低,血PH值升高,高于正常范围时,就会造成呼吸性碱中毒。

天气炎热,出现呼吸性碱中毒的概率将会提升。此外,甲状腺功能亢进、胸廓及肺部病患者,一些先天性心脏病患者,脑炎、脑膜炎、脑肿瘤、脑血管意外及颅脑损伤患者,都可能出现换气过度。

“我们每个月都会遇到这样的病人,来医院时大口喘气、手脚发麻,甚至晕厥。”郑光辉表示,一般接诊到呼吸性碱中毒的病人,会给他戴一个口罩,防止其用嘴巴大口呼吸,改用鼻子呼吸就好。同时,帮病人进行心理调节,大部分人会慢慢恢复。实在不行,再采用气管插管等其他办法。

专家提醒,天气渐渐炎热,高温高压环境里最易发生这样的情况,中暑合并呼吸性碱中毒的病人也很多,如果遇到了,可以给病人喝藿香正气水之类的药品。

青蟹可以尝鲜了 价格比去年同期贵两成以上

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组 蒋攀 通讯员张春涛)今年第一批青蟹已“爬”上市民餐桌。近日,在宁海一市镇旗门塘畔,一些青蟹养殖户正忙着把捕捞上来的青蟹装箱,用快速发往全国各地。据了解,目前青蟹价格比去年同期贵二成,但仍供不应求。

接单、捕捞、捆扎、装箱、快速……“蟹大人”创始人、宁波点点电子商务有限公司负责人陈冲几乎忙到手软。“我们提前一个月就开始营销了,现在网上销售情况很稳定,一天可卖出50多公斤青蟹。”他说。

“今年青蟹市场价同比去年至少有25%的涨幅。”宁海县海市场专卖青蟹的水产批发户褚小香说,以3.5两的母蟹为例,去年零售价为160元/公斤,今年涨到220元/公斤,每天可以卖150公斤至200公斤。养殖户都说,今年青蟹价格行情好多了。

三门湾海水中微生物含量居全国海域前列,这给“一市”有机青蟹养殖创造了得天独厚的环境条件。目前一市镇海水养殖面积5万余亩,其中有机青蟹养殖面积5500余亩,去年顺利通过国家相关部门首批生态原产地产品保护现场评定。

限制一次性消费品是大势所趋

民声

郑建钢

宁波市生活垃圾分类领导小组办公室办公室传来消息,宁波将于10月1日起全面限制酒店(宾馆)一次性消费品使用,从源头倡导绿色消费,助力生活垃圾资源化、减量化、无害化目标。

不管是出于绿色环保的考量,还是倡导节俭生活的需要,酒店限制一次性消费品都是大势所趋。

由于酒店一次性用品是免费的,不管是当场用掉了,还是打包带走了,长期以来消费者习以为常,很少有人把它当一回事。现在提

出要限制甚至取消,许多人或许一下子不能适应,很可能会冒出这样那样的想法,这是可以理解的。

在越来越倡导绿色环保的今天,无论你愿意接受还是不接受,免费用品的日渐减少应该成为生活的常态。先是超市不再提供免费购物袋,你想要就得掏钱;后来,支付水电费不再提供纸质发票,而以电子发票代替;现在,酒店也开始限制一次性免费用品。将来,一定还会有更多的用品不再免费。

因此,消费群体要有充分的心理准备,以平常心对待不再免费,共同为绿色消费尽一分绵薄之力。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)